

# История и современность

С часу до пяти дня, дважды в неделю, будут теперь приходить посетители в Музей Большого театра. Его новая экспозиция (авторы — художники М. Иноземцева и Е. Перцова) открылась вчера. Посетители могут проследить почти двухсотлетнюю историю одного из крупнейших музыкальных театров мира. На стендах — портреты великих русских композиторов. Вот режиссерский экземпляр гликинского «Ивана Сусанина» (первая постановка осуществлена в 1842 году), автограф композитора. Специальные разделы музея посвящены творчеству Ф. Шаляпина, Л. Собинова, А. Неждановой. В шаляпинском разделе привлекает внимание выполненный А. Головиным портрет певца в роли Демона. А другой его портрет — в роли Галицкого — написал и подарил музею сын Ф. Шаляпина Борис.

Раздел музея, посвященный советскому периоду, открывается декретом о национализации театрального дела и материалами о выступлениях в здании Большого театра В. И. Ленина. Экспонаты знакомят с творчеством известных всему миру артистов: Е. Гельцер и Г. Улановой, Н. Обуховой и М. Максаковой, С. Лемешева, И. Козловского, М. Михайлова... Здесь представлены десятки эскизов — работы замечательных художников театра Ф. Федоровского, П. Вильямса, В. Дмитриева, В. Рындина, В. Левенталья.